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Türkiye 

TCMB'nin faiz indirim hızını yavaşlatmasına rağmen sınırlı yukarı yönünü koruyan dolar/TL 
güne 43.40'a yakın seviyelerden başlarken artan jeopolitik gerilimin ardından uluslararası 
piyasalardaki seyrin takibi sürecek. 

TCMB, dün politika faizinde 100 baz puan ile tahminlerden düşük indirime gitti. Bir önceki ay 

150 baz puan faiz indirimi yapan TCMB, indirim hızını azaltarak enflasyonda yılın ilk aylarında 

gerçekleşmesi beklenen yükselişe karşı temkinli tutum takındı.  

TCMB, karar metninde ekonomistlerin %4 gibi gerçekleşebileceklerini düşündükleri 

enflasyona atıfta bulunarak, gıda öncülüğünde aylık enflasyonun artacağına dikkat çekti 

ancak ana eğilimdeki artışın sınırlı olduğunu belirti. 

TL, TCMB'nin temkinli olarak nitelenen faiz kararının ardından dolar karşısında sınırlı değer 

kazandı, ancak gece saatlerindeki işlemlerde dolar/TL yönünü tekrar yukarı çevirdi.  

Bu sabah dolar karşısında 43.3750 düzeyinde işlem gören TL'de haftalık kayıp %0.2 oldu. 

TL'de sınırlı ve düzenli değer kaybı devam ederken, dolar dış piyasalarda başlıca para 

birimleri karşısında %1 değer yitirdi. 

Yurt içinde bugün takip edilecek veri bulunmuyor. Jeopolitik alanda Suriye hükümeti ile Suriye 

Demokratik Güçleri (SDF) arasındaki Salı günü ilan edilen ateşkes izlenecek.  

Suriye'de Taraflar birbirlerini ateşkesi ihlalden sorumlu tutarken, ABD'nin Suriye Temsilcisi ve 

Türkiye Büyükelçisi Tom Barrack, merkezi otoriteyi yeniden tesis etmek isteyen Suriye 

hükümetinin kuzeydoğuda geniş toprakları ele geçirmesinin ardından Suriye hükümeti ile 

Suriye Demokratik Güçleri'nin (SDF) vardıkları ateşkese riayet etmeleri ve güven artırıcı 

adımlar atmaları çağrısında bulundu. 

Dış piyasalara bakıldığında hafta içinde Trump'ın Grönland'ı ele geçirmek için savurduğu 

vergi ve askeri müdahale tehditlerinden geri adım atması borsaların rahatlamasını sağladı. 

Buna karşılık altın ve gümüşte art arda rekorlar getiren yükseliş devam etti. 

Wall Street, ABD Başkanı Donald Trump'ın Avrupa ülkelerine ek gümrük vergisi tehdidinden 

geri adım atması ve Grönland'ı zorla ele geçirmek ihtimalinin söz konusu olmadığını ifade 

etmesinin ardından yön değiştiren Wall Street dün art arda ikinci işlem gününde de yükseldi. 

Dolar ise yatay seyretmesine karşılık hafta içinde kaydettiği sert düşüşlerin ardından haftayı 

%1 düşüşle kapamaya hazırlandı. 

Dünya 

Asya borsaları, Japonya Merkez Bankası (BOJ) politika faizini %0.75 seviyesinde sabit 
tutmasının ardından artıda seyrederken, doların baskı altında kalmasına paralel olarak altın 
ve gümüş yeni zirveleri gördü. 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3YO05A
reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3YO05A


Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %0.48 

yükseldi. Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %0.24 artış kaydetti. 

Yön bulmakta zorlanan S&P 500 vadeli işlemleri EScv1 %0.1 yükseldi.  

 

Wall Street, ABD Başkanı Donald Trump'ın Avrupa ülkelerine ek gümrük vergisi tehdidinden 

geri adım atması ve Grönland'ı zorla ele geçirmek ihtimalinin söz konusu olmadığını ifade 

etmesinin ardından yön değiştiren Wall Street dün art arda ikinci işlem gününde de yükseldi. 

S&P 500 .SPX %0.5, Nasdaq Bileşik Endeksi .IXIC %0.9 artıda kapandı. 

 

CME FedWatch'a göre, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) 28 Ocak'taki para politikası 

toplantısında %96 olasılıkla faizleri sabit tutacağı fiyatlandı.  

ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi son olarak 1.2 baz puan düşüşle %4.237 

seviyesine yükseldi. 

  

Doları başlıca altı para birimine karşı ölçen dolar endeksi =USD dün altı haftanın en büyük 

günlük düşüşünü kaydetmesinin ardından yılın dip seviyelerine yakın seyrederken, değerli 

metallerden altın XAU= beşinci günde de yükselişini sürdürerek 4,951.47 dolara, gümüş de 

XAG= 97.85 dolara yükseldi.  

 

Kore borsası Asya'da yükselişe öncülük etti. Dün ilk defa 5,000 puanı aşan ardından Kospi 

.KS11 endeksi %1.1 ile art arda üçüncü günde de artış kaydetti. 

 

USD/TL 

Küresel piyasalarda Trump’ın Davos mesajları risk iştahını deskteledi. ABD ekonomisinin 

beklentileri aşan büyümesi ile artan enerji üretimi ve mali disiplin sayesinde enflasyonist 

baskıların hafiflediği vurgusu ön plandaydı. Grönland konusunda “çerçeve anlaşma” 

vurgusuyla Avrupa’ya yönelik tarife tehdidinin geri çekilmesi, ticaret savaşı endişelerini 

azaltarak piyasalara iyimser bir hava kattı. Buna karşın Dolar Endeksi (DXY)’de ve ABD tahvil 

faizlerinde belirgin bir yön oluşmamakta. Öte yandan, Powell’a yönelik eleştirilerini sürdüren 

Trump, Fed başkanlığı konusunda sona yaklaşıldığı mesajını verdi. Yurtiçini tarafta ise 

TCMB’den beklenen 150 baz puanlık faiz indirim büyük ölçüde fiyatlanmış durumda 

görünüyor. Karar metninde verilecek mesajlar ve ileriye dönük yönlendirmeler fiyatlamalar 

açısından belirleyici olabilir. Mevcut konjonktürde risk algısındaki görüntü kurdaki yukarı 

yönlü hareketleri sınırlarken, Dolar/TL’de düşük oynaklıktaki mevcut fiyatlamaların 

sürebileceğini düşünüyoruz. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 43,38 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,69 ve 42,86 seviyelerini takip edebiliriz. 

Olası yükselişlerde ise 43,48 ve 43,68 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 42,69/42,86 
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Dirençler: 43,48/43,68 

 

 

EUR/TL 

ABD-Avrupa geriliminin geçici olarak hafiflemesiyle euro, 1,17 dolar civarında iki haftanın 
zirvesine yakın seyrini korudu. Trump’ın Grönland nedeniyle Avrupa ülkelerine yönelik 
gümrük vergilerinden vazgeçtiğini açıklaması ve NATO temasları piyasalara sınırlı rahatlama 
sağlasa da jeopolitik belirsizlik devam ediyor. Öte yandan Euro Bölgesi’nde ekonomik 
görünümün görece dirençli seyretmesi ve enflasyonun hedefe yakın olması, ECB’nin faizleri 
bir süre daha sabit tutabileceği beklentisini destekliyor. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 50,77 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 49,82 ve 49,45 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 51,88 ve 51,41 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 49,82/49,45 
Dirençler: 51,88/51,41 
 

 
 
 
GBP/TL 



 
Beklendiği gibi, iyimser İngiltere Perakende Satışları raporu GBP/USD paritesini 

destekleyemedi. İngiltere Perakende Satışları Aralık ayında aylık bazda (MoM) %0,4 artış 

gösterdi; beklenti ise %0,1'lik bir düşüş yönündeydi. Otomobil yakıtı satışları hariç çekirdek 

Perakende Satışları, Aralık ayında aylık bazda %0,3 artış gösterdi; önceki verilerde ise 

%0,4'lük bir düşüş (önceki verilerde %0,2'lik düşüş revize edilmişti) bekleniyordu. Bu arada, 

yıllık Perakende Satışları %2,5 artarken, yıllık çekirdek Perakende Satışları %3,1 sıçrama 

gösterdi.Jeopolitik gerilimlerin tetiklediği riskten kaçınma nedeniyle ABD Doları (USD) 

zayıflayabilir ve GBP/USD paritesi yeniden yükselişe geçebilir. ABD Başkanı Donald Trump, 

Grönland planı nedeniyle başlangıçta gümrük vergileri tehdidinde bulunmuştu, ancak daha 

sonra potansiyel bir anlaşma için NATO çerçeve anlaşmasına varılmasının ardından geri adım 

attı. 

Teknik Analiz: GBP/TL 58,28 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 56,97 veya 56,13 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 59,32 ve 60,11 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 56,97/56,13 

Dirençler: 59,32/60,11 

 

 
 

ALTIN 

 

Altın ve gümüş fiyatları, jeopolitik gerilim ve ekonomik belirsizlik nedeniyle ABD varlıklarına 

olan güvenin azalmasıyla yeni tarihi zirveye yükseldi. Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= 

4,966.59 dolar ile tarihi zirveyi görmesinin ardından %0.4 artıda 4,957.25 dolar seviyesinde 

işlem gördü. Şubat teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.8 artışla 4,952.80 dolara 

yükseldi. Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= 99.20 dolar ile tarihi zirveyi görmesinin 

ardından %2.6 artıda 98.71 dolardan işlem gördü. 

 

Teknik Analiz:  4403-4885 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4534/4403 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GCcv1
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Dirençler: 4885/5005 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, Trump'ın Ortadoğu'nun başlıca petrol üreticilerinden İran'a yönelik 

tehditlerini tekrar etmesi, arz kesintisine yol açabilecek askeri müdahale endişelerini 

artırmasıyla yükseldi.İran'a protestocuları öldürmemesi ve nükleer programını yeniden 

başlatmaması uyarılarını yineleyen Trump, gazetecilere ABD'nin İran'a doğru ilerleyen bir 

"donanması" olduğunu ancak donanmayı kullanmak zorunda kalmamayı ümit ettiğini 

söyledi.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.75 yükselerek 64.54 dolar 

seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.77 yükselerek 59.82 dolar seviyesinde 

işlem gördü 

.5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

13:00 
 
 

GBP 

 
 
 
 

Perakende Satışlar (Yıllık) (Ara) 

 

 

%1,0 %1,8 

16:45 USD 
 
 

Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI)  (Oca) 

52,9 52,5 

22:30 
 
 

USD 

 
 

Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) 
S&P 500 spekülatif net pozisyonlar 

 

 -122,1K 

22:30 GBP 
Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) 

İngiliz Sterlini spekülatif net pozisyonla 
 -25,3K 
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